

О видеообращении Генерального секретаря ООН А.Гутерриша

28 июля Генеральный секретарь ООН А.Гутерриш выступил с видеообращением на тему «COVID-19 в городском мире», в котором призвал фундаментально пересмотреть подходы к организации городской жизни.

Главным посылом выступления стало создание условий для ведения здорового образа жизни и охраны окружающей среды.

Как заметил А.Гутерриш, города оказались «эпицентром» распространения пандемии COVID-19, на которые приходится 90 % зарегистрированных случаев заболеваний.

Генсек ООН подчеркнул, что *«города несут на себе основную тяжесть кризиса – во многих из них перегружены системы здравоохранения, нет адекватных служб водоснабжения и санитарии, имеются другие проблемы».*

Сегодня более 55 % всех жителей планеты живут в городах. Примерно 24 % горожан (около 1 млрд. чел.) ютятся в трущобах в условиях высокой скученности и отсутствия элементарных санитарно-гигиенических условий, таких как туалет и проточная вода.

Пандемия выявила глубоко укоренившееся неравенство, которое усиливается в рамках стремительной урбанизации, прежде всего, в бедных районах. В то же время города представляют собой пример солидарности, жизнестойкости и проявлений человеческого духа, когда незнакомые люди помогают друг другу.

Как считает глава ООН, *«реагируя на пандемию и держа курс на восстановление, мы смотрим на наши города, как на центры человеческого общежития, инноваций и изобретательности».*

По его мнению, быстрое внедрение удалённых методов работы показало, что общество может преобразовываться очень быстро, чтобы противостоять возникшим угрозам. Так же быстро и решительно необходимо действовать в преобразовании городов и урегулировании кризисов, связанных с климатическими изменениями и загрязнением окружающей среды.

Подчеркивая идею, что именно города должны стать центрами устойчивого и справедливого развития в период восстановления, А.Гутерриш призвал лидеров по всему миру переосмыслить и переформатировать инфраструктуру городов по мере выхода из коронавирусного кризиса.

Так, именно сейчас настал момент адаптироваться к реальности этой и будущих пандемий, преобразить «мир городов» действуя по следующим трём направлениям.

Во-первых, обеспечить устранение проявлений неравенства в сфере развития городов и сохранить социальное единство.

Предлагается прежде всего уделять внимание наиболее уязвимым городским районам и их жителям, обеспечить им доступ к воде и санитарии.

Во-вторых, укрепить местные органы управления, что требует более тесного сотрудничества между центральными и местными властями. При этом адресные стимулирующие меры и другие виды помощи должны укреплять потенциал местных органов власти для эффективного управления на своих территориях.

В-третьих, принять курс на экологичное, устойчивое и комплексное экономическое восстановление. Создание новых велосипедных дорожек и пешеходных зон позволит восстановить общественное пространство, повысить мобильность и безопасность, улучшить качество воздуха. В то же время меры, стимулирующие высокоэкологичные преобразования и создание рабочих мест, будут способствовать снижению потребления углеродного сырья и обеспечивать устойчивое

развитие.

По мнению экспертов, выступление генсека ООН поднимает давно назревшие вопросы урбанизации, решение которых долгое время оттягивалось во многих странах мира.

Пандемия выявила необходимость особого внимания властей к вопросам развития городской инфраструктуры, выравнивания качества жизни среди групп населения и обеспечения готовности к кризисным ситуациям.

В ряде стран Европы и Юго-Восточной Азии уже реализуются меры по формированию нового облика городов – ограничивается численность автотранспорта, расширяются «зелёные островки» и «зоны здоровья», внедряются экологические стимулы развития производств и сферы услуг.

Формирование «дружественной и здоровой» городской среды становится, с одной стороны, одним из условий улучшения здоровья населения, а с другой – позволяет обеспечить занятость путём реализации таких проектов, как «Зелёный город», «Спортивный город», «Цифровой город» и другие.